
国际贸易与投资要闻

2018 年第 79 期（总第 1082 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 4 月 26 日

目录

美财长及贸易代表将率团访华进行贸易谈判	1
俄签署欧亚经济联盟同伊朗自贸区临时协定	1
中柬企业将共同建设柬埔寨贡布港	2
孟加拉国拟与泰国签署自贸协定	2
印度考虑在 WTO 申诉美国钢铝关税	3
乌克兰承诺修订 5000 项监管法规改善营商环境	3
印度对涉华石膏板作出反倾销复审否定性终裁	4
南非对六角钢螺钉启动保障措施立案调查	5



美财长及贸易代表将率团访华进行贸易谈判

美国总统特朗普美东时间 24 日表示，美国与中国“有非常好的机会”达成贸易协议。美国财长姆努钦未来数日将前往中国，磋商贸易问题，中美两国很有可能达成协议。特朗普是在会见法国总统马克龙后，在白宫召开联合记者会时做出上述表态。他的讲话还包括想要绕过欧盟、与法国直接开展贸易对话，以及就伊朗问题“很快将达成协议”等。特朗普在本次记者会上还表示，如果美中两国不能达成贸易协议，原定根据“301 调查”对价值 500 亿美元超 1300 种中国商品征收的惩罚性附加从价关税，将按照计划生效。（路透社/4 月 25 日）



俄签署欧亚经济联盟同伊朗自贸区临时协定

俄总理梅德韦杰夫签署欧亚经济联盟同伊朗建立自由贸易区临时协定，期限为 4 年。根据该协定，双方就部分商品类别建立自由贸易区，欧亚经济联盟将对伊朗产的 502 种外贸商品提供关税减让政策。2017 年 3 月，经欧亚经济委员会理事会批准，就签署自贸区临时协定与伊朗启动磋商工作。（俄新社/4 月 25 日）



中柬企业将共同建设柬埔寨贡布港

4月24日，中国广西北部湾国际港务集团与柬埔寨比利集团在金边签署合作框架协议，将共同开发建设柬埔寨贡布港。柬埔寨副首相梅森安，广西壮族自治区主席陈武，中国驻柬埔寨大使熊波等两国代表出席并见证签约仪式。梅森安对中柬两国企业联手规划建设贡布港表示欢迎和支持，她表示柬埔寨政府将全力支持比利集团与北部湾港务集团合作开发建设贡布港，希望中国企业积极参与柬埔寨水电、公路等领域的投资建设。柬方愿在柬中两国携手打造具有战略意义的命运共同体的大框架下，与中国深化多领域务实合作，努力取得更大实效。

(人民网/4月25日)



孟加拉国拟与泰国签署自贸协定

泰国商品展销会于24日在达卡索纳港酒店举行，孟加拉商务部长陶菲尔出席开幕式并致辞，陶表示，孟加拉政府决定与泰国签署自贸协定（FTA）以推动两国贸易。目前孟享受约7000种输泰商品零关税待遇，双边贸易额约20亿美元。（中国商务部网/4月25日）



印度考虑在 WTO 申诉美国钢铝关税

印度工商部官员称，如果美国不能豁免印度于加征钢铝关税，印度考虑在世贸组织（WTO）申诉美国的钢铁和铝关税。此前，欧盟已于近日向世贸组织递交文件，称美方采取的关税措施对欧盟的钢铝产品销售和出口可能产生重大影响，而磋商结果也将涉及欧盟的主要贸易利益，因此请求加入中方日前针对美国钢铝关税提起的世贸组织争端解决机制下的磋商。印度是全球第九大钢铁出口国，但美国不是印度钢铁的主要市场。截至去年三季度的数据显示，印度出口到美国的钢铁，约占印度钢铁出口的 5%。不过，美国大量进口印度的管道产品，消化了印度超过 30% 的出口管道产品。钢铝关税会让印度的管道出口严重受限。（彭博社/4 月 25 日）



乌克兰承诺修订 5000 项监管法规改善营商环境

乌克兰第一副总理兼经济发展和贸易部部长库比夫日前在保护消费者权益论坛上表示，该部计划在 2021 年前修订 5000 项监管法规。这些法规将围绕国家、企业和消费者之间的文化、价值观和均衡的互惠政策推进。库比夫称，在国际合作伙伴的支持下，2017 年经贸部与效率监管办公室系统地修订

了逾 2000 项监管法规。据报道，乌政府 2017 年共废除 450 多项过时的监管法规，改善了该国营商环境。乌经济放松管制的过程自 2014 年以来积极推进，涉及取消或更新监管决定，既同时保留对某些业务种类的管制，又不会为其造成额外的障碍。（驻乌克兰经商参处/4 月 25 日）



印度对涉华石膏板作出反倾销复审否定性终裁

印度商工部发布公告称，对原产于或进口自中国、印度尼西亚、泰国和阿联酋的石膏板作出第一次反倾销日落复审终裁：涉案产品的进口未对印度国内产业构成损害，故建议不对上述四国涉案产品继续征收反倾销税。本案涉及印度税号 68091100 和 68091900 项下的产品。2011 年 7 月 21 日，印度商工部发布公告，对原产于或进口自中国、印度尼西亚、泰国和阿联酋的石膏板启动反倾销立案调查。2012 年 3 月 19 日，印度商工部对中国、印度尼西亚、泰国和阿联酋涉案产品作出反倾销初裁。2013 年 1 月 15 日，印度商工部对上述国家涉案产品作出反倾销终裁。2017 年 6 月 5 日，印度商工部对上述四国启动第一次反倾销日落复审立案调查。涉案的中国生产商/出口商包括山东拜尔建材有限公司、山东华

美建材有限公司、中建材国际贸易有限公司。（中国贸易救济信息网/4月25日）



南非对六角钢螺钉启动保障措施立案调查

24日，世贸组织（WTO）保障措施委员会发布南非代表团于4月23日向其提交的保障措施立案调查通报。应南非钢铁协会提交的申请，南非于2018年4月20日对进口六角钢螺钉（other Screws Fully Threaded with Hexagon Heads made of Steel）启动保障措施立案调查。涉案产品的南非税号为7318.15.39。本案损害调查期为2014年7月1日~2017年6月30日。（中国贸易救济信息网/4月25日）